

詩篇 第 45 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 45 篇

所羅門的婚禮；我們的婚禮

詩篇 45 篇

婚禮的現場，看到君王華美馨香的衣服，聽見令人歡喜的絲絃樂器聲。從靈意上看，我們的主耶穌降生時，博士獻上黃金、乳香和沒藥，他的一生都充滿香氣。當他被埋葬時，尼哥底母用一百斤的沒藥沉香，燻他聖潔的身體。他的死、埋葬和復活都滿有香氣。

詩人描述王后的榮耀。王后裝扮完畢，婚禮正式開始，身著華麗服飾的王后在眾宮女的簇擁下緩緩步入王宮，這是多麼神聖、多麼榮耀的時刻！

各國的公主和王后，貴妃中有眾君王的女兒；王后佩戴著金飾，站在你的右邊。當年所羅門王的極度侈華，嬪妃成群。然而所羅門王寵愛外邦嬪妃的行為，最終導致國破家亡，成為千古之戒。詩人在這裡終於將目光聚焦到婚禮上的新娘即王后身上，一位佩戴俄斐金飾，極其尊貴的。這位尊貴的王后預表了主耶穌再來時將要迎娶的聖潔無有瑕疵的新婦，也就是我們，以及所有聖徒的教會！

現在她是王的新婦，因此「不要記念你的民和你的父家」。不要記念你的過去，不要擁抱舊的身份，現在就是君王的新婦，我們要全然地獻上自己的生命給祂。今天我們的全部都是屬於我們的君王，我們要全心全意向著我們的君王，並且要當敬拜祂。我們不要記念我們的過去，要擁抱我們的身份，因為若有人在基督裡，便是新造的人。

新郎和新婦都太美麗，神、全能者作王了。我們要歡喜快樂，將榮耀歸給祂。因為，羔羊婚娶的時候到了；新婦也自己預備好了，就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。約翰同樣看見一個很歡慶的場面，大家都歡喜快樂，因為羔羊婚娶的時候到了。當婚娶後，他看見天開了。有一匹白馬，騎在馬上的稱為誠信真實，他審判，爭戰，都按著公義。祂是一位公義的君王。(啟 19:11)

君王的容貌「比世人更美」，儀態俊美無比；氣度「嘴裡滿有恩惠」，談吐有智慧又溫和；一身軍裝，有極其威嚴的形象。君王「腰間佩刀」，擁有統帥軍隊的「榮耀」權柄，又有震懾敵軍的「威嚴」。他擁有攻無不克、戰無不勝的作戰能力，只要駕車出征，就能「無不得勝」，因為他是為「真理、謙卑、公義」作戰，謙卑地倚靠神來捍衛並彰顯神國度的公義與真理。

主耶穌是公義的君王，祂比世人更美，無一人能及，因為祂的屬性全然美好。祂的嘴裡有恩惠，口中所出的都是恩言。每一句話都是對我們生命有益的，祂每一方面都比世人更美，祂是完全的，是完全的人，也是完全的神。

君王的箭快而準，致使所有人都歸順他，他是智慧的君王。這就是我們所等候的君王！
「神啊，你的寶座是永永遠遠的；你的國權是正直的。你喜愛公義，恨惡罪惡；他就是彌賽亞，是受膏者，我們的主耶穌。」

我們一起禱告：

主啊，無人像你，全然聖潔美麗。主耶穌，謝謝你謙卑自己，道成肉身，讓我們重新有機會來活出你的榮美。主啊，你還要再來，迎接你的新婦，你的教會，這是何等榮耀的盼望。願你的教會在末世的日子裡越發遵行你的旨意和使命，預備我們自己成為聖潔無瑕的新婦，蒙你的喜悅。

奉耶穌基督的聖名。阿們！

詩篇 45

頌讚君王的威榮與婚禮

可拉子孫的訓誨詩，又是愛歌，交給詩班長，調用“百合花”。

45 我心裡湧出優美的言辭；

我要為王朗誦我的作品；

我的舌頭像經驗豐富的作家的筆。

² 你比世人都美好；

你的嘴唇吐出恩言；

因此， 神賜福給你，直到永遠。

³ 大能者啊！願你腰間佩上刀，

彰顯你的尊榮和威嚴。

⁴ 在你的威嚴中，為了真理、謙卑和公義的緣故，

你勝利地乘車前進；

願你的右手施行可畏的事。

⁵ 你的箭銳利，

射中了王的仇敵的心；

萬民都仆倒在你腳下。

⁶ 神啊！你的寶座是永永遠遠的，

你國的權杖是公平的權杖。

⁷ 你喜愛公義，恨惡邪惡，

所以， 神，就是你的 神，

用喜樂的油膏抹你，勝過膏抹你的同伴。

⁸ 你的衣服都有沒藥、沉香和肉桂的香氣；

從象牙宮裡有絲弦的樂聲，使你歡喜。

⁹ 你的貴妃中有眾君王的女兒；

王后佩戴著俄斐的金飾，站在你的右邊。

¹⁰ 王所愛的女子啊！你要聽，要看，要留心地聽；

你要忘記你的本族和你的父家；

¹¹ 王就愛慕你的美麗；

因為他是你的主，

你要向他俯伏。

¹² 推羅的居民（“居民”原文作“女子”）必帶著禮物而來；

民間富有的人要向你求恩。

¹³ 王所愛的女子在宮裡，極其榮華；

她的衣服全是用金線繡成的。

¹⁴ 她身穿刺繡的衣服，被引到王的面前；

她後面伴隨的童女，

也都被帶到你的面前。

¹⁵ 她們歡喜快樂被引到王那裡；

她們要進入王宮。

¹⁶ 你的子孫必接續你的列祖；

你要立他們作全地的王。

¹⁷ 我必使你的名被萬代記念；

因此萬民都必稱讚你，直到永永遠遠。

《詩篇》第 45 篇是一首王婚詩，通常被解釋為描述一位君王的婚禮，並象徵著基督和祂的教會之間的關係。這首詩篇的背景和內涵有深刻的屬靈意義，下面我會從詩篇的結構、意象和屬靈解釋來逐一分析。

詩篇第 45 篇概述

《詩篇》第 45 篇可以分為三個主要部分：

1. 開篇讚美君王的美麗與德行（1-9 節）：

- 詩人以讚美的語氣開始，稱君王為英俊且卓越，描述了君王的威武與公義。詩篇開頭強調君王的語言和品德，顯示出他是上帝所賦予的代表，並有能力以正義和真理來治理國家。

2. 對君王婚姻的預言（10-17 節）：

- 詩人向王后說話，建議她離開父家，並加入君王的國度。這部分不僅描述了君王的婚禮，也是對王后（象徵教會）的召喚，呼籲她要愛君王，並順服於他。這裡充滿了象徵性的語言，表達了對神的忠誠和奉獻。

3. 結尾的祝福（18-17 節）：

- 詩人最後祝福君王的後裔能繼承他的權位，並且對君王的事業和國度做出祝福。

詩篇第 45 篇的屬靈解釋

1. 君王的象徵：

- 詩篇中的君王可以被看作是耶穌基督的象徵。在基督教的解釋中，君王的美麗、威嚴、剛正等特徵反映了耶穌基督的屬性：祂是公義的王，是宇宙的創造者與統治者，祂的統治是基於真理與正義。基督的「美麗」也代表著祂的聖潔與完美。

2. 婚姻的象徵：

- 君王的婚姻象徵著基督與祂的教會之間的關係。在新約中，教會被比作基督的「新婦」，而基督則是「新郎」（如《啟示錄》21:2，23-27）。這樣的比喻強調基督對教會的愛，以及教會對基督的忠誠與順服。

3. 王后與教會：

- 王后代表的是教會，詩篇中對王后的召喚，表達了教會對基督的回應。教會應該捨棄舊有的世俗情感和世界的價值觀，轉而專心愛主，追求屬天的榮耀。這象徵著信徒要脫離自私和世俗的誘惑，並把自己完全獻給基督。

4. 永恆的國度：

- 詩篇最後祝福君王的後裔繼承祂的國度，這也可被解釋為基督的國度會是永恆不變的。基督的國度不是短暫的，而是將永遠存在，並將帶來完全的和平與公義。

詩篇第 45 篇的屬靈影響

1. 基督與教會的聯合：

- 詩篇第 45 篇強調了基督與教會之間的聯合，這對每一位基督徒都具有深遠的意義。教會應該認識到自己是基督的新婦，應該全心全意地愛祂、順服祂。這要求信徒活出對基督的忠誠，並為祂的國度而活。

2. 公義與真理的標準：

- 詩篇中提到君王是以「公義」和「真理」為根基來統治的。這對信徒來說是一個強烈的呼召，要在生活中追求公義與真理。無論在家庭、工作還是社會中，基督徒都應該成為公義和真理的見證人，並將這些價值觀融入日常生活中。

3. 對世俗的捨棄：

- 詩篇中對王后的召喚，呼籲她放下世俗的權力和財富，來到君王的面前，這也是對信徒的提醒：要離開世俗的誘惑，將心思意念放在基督的國度和祂的榮耀上。

4. 基督的永恆統治：

- 詩篇最後對君王國度的祝福提醒信徒，基督的國度將是永遠不朽的。信徒應該在短暫的世界中尋求永恆的價值，並確信基督的統治是公義和永恆的，這為基督徒的生活帶來了極大的安慰和力量。

總結來說，《詩篇》第 45 篇不僅是一首讚美君王的詩歌，它深刻地預示了基督與教會之間的神聖聯合，並呼籲信徒活出順服和忠誠的生活。這首詩篇具有強烈的屬靈影響，提醒每一位基督徒活出基督的愛，追求公義和真理，並為神的國度而活。